

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Año XXVI
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 4
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 9 de enero de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0.25 ptas.
En primera y octava plana 1.00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1.50
en las restantes 0.50

Núm. 7.203

PALACIO Y MINISTERIOS

El Rey firmó un decreto creando la medalla del Cuerpo del Secretariado municipal

Su majestad la Reina estuvo en el Pardo almorzando con el príncipe de Asturias

Regresó de Barcelona el ministro de Trabajo señor Aunós

Madrid.—Despacharon esta mañana con su majestad el Rey el general Primo de Rivera y los ministros de Gobernación y Hacienda.

FIRMA DEL REY

Madrid.—Presidencia y Asuntos exteriores.—Decreto nombrando miembro español del Comité central en la zona de Tánger, a don Bernardo Almeida.

—Idem jefe de la sección central de la Secretaría general de Asuntos exteriores, con funciones de vicesecretario, a don Antonio Plá.

—Jubilando a don Francisco Reinos.

FIRMA DE GOBERNACION

Madrid.—Jubilando a don Felipe Fernández, jefe de Administración y secretario del Gobierno civil de Toledo.

—Idem a don Blas Auloder.

—Nombrando a varios jefes del Cuerpo de Telégrafos.

—Concediendo honores de jefe de Administración de primera clase al jefe del Cuerpo de Telégrafos, don Lorenzo Llorens.

—Concediendo honores a varios oficiales jubilados.

—Creando la medalla del Cuerpo del Secretariado, para que la puedan ostentar en los actos oficiales los secretarios de Ayuntamientos, Diputaciones y Cabildo.

—Concediendo a don Francisco Roldán y a don Luis San Juan, la explotación de los servicios radiotelegráficos entre España y la Argentina.

—Accediendo a la separación del barrio Rebolal, provincia de Cáceres, a los efectos de constituir un Ayuntamiento independiente.

—Agrupando, a los efectos de tener un secretario común, a varios pueblos de las provincias de Soria, Zamora y Huesca.

—Aprobando los estatutos por el que se ha de regir el Ayuntamiento de Campillo, agrupado con otros a los efectos de tener un secretario común.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid.—Modificando varios artículos de la ley orgánica del Cuerpo de Abogados del Estado.

—Subsanando varias omisiones de la ley de Presupuestos del Estado.

—Varios nombramientos que afectan al Cuerpo de Ingenieros.

—Otros varios nombramientos del Cuerpo de Aduanas.

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—Terminado el despacho de su majestad el Rey, recibió el Monarca varias audiencias, encontrándose entre ellas el duque de Bailén, el general Weyler y el señor Contreras, quien le habló de los últimos acuerdos adoptados en el capítulo de la Orden de Santo Domingo.

LA REINA EN EL PARDO

Madrid.—Su majestad la Reina estuvo hoy en El Pardo almorzando con el príncipe de Asturias. Su majestad el Rey almorzó en el tiro de pichón.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Despacharon con el presidente los ministros de Gobernación, Hacienda y Trabajo.

También despachó con el marqués de Estella el director general de Marruecos.

Cumplimentó al presidente el ministro de España en La Haya, Oliván, y el director general de Agricultura y el alcalde de Madrid.

EN LA SECRETARIA DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—El secretario general de Asuntos exteriores, Palacios, fué cumplimentado por el ministro de Marina, ministro de Suiza y embajador de Portugal.

EN GOBERNACION

Madrid.—Recibió el general Martínez Anido al gobernador civil de Murcia, presidente de la Diputación de Barcelona, alcalde y secretario de la Corporación municipal de Murcia y otras personalidades.

UN DESCONOCIDO LE PRODUCE UNA HERIDA

Madrid.—En la calle del General Ricardos, Francisco Izquierdo fué agredido por un desconocido que se dió a la fuga.

El herido recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida de arma blanca en un costado.

EN FOMENTO

Madrid.—El conde de Guadalhorce recibió al general Barreiro, al marqués de la Frontera y al presidente de la Diputación provincial de Logroño.

FALLECE EN LA CASA DE SOCORRO

Madrid.—Cuando se encontraba podando árboles Heliodoro Soler en una finca del término de Canilla, cayó de un árbol, produciendo la fractura de la base del cráneo.

Al ingresar en la Casa de Socorro para ser asistido, dejó de existir.

PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—Desde el mes de junio pasado han ingresado en la caja de la Intendencia real 302.660 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

De ellas, 227.782'52 pesetas fueron enviadas de Nueva York por la artista Lucrecia Bori, como producto de la función por ella organizada en el teatro Metropolitan de aquella capital.

EN MARINA

Madrid.—Conferenció con García de los Reyes, don Buenaventura Morales, secretario de la Asociación de navieros.

REGRESO DEL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid.—En el expreso de Barcelona ha llegado esta mañana el ministro de Trabajo, Aunós, el cual fué recibido en la estación por el alto personal de su Ministerio.

Después de posesionarse estuvo conferenciando con el ministro de la Gobernación y cumplimentó al jefe del Gobierno.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Una comisión de la colonia uruguaya, presidida por el ministro de aquella República, invitó al ministro de Instrucción pública al descubrimiento de una lápida en honor de María Guerrero, que había de tener lugar en el teatro de la Princesa.

Cumplimentaron a Callejo los gobernadores civiles de Murcia y Ciudad Real, rectores de las Universidades de Salamanca y Valladolid y comisiones de catedráticos.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—El ministro, después del despacho con los directores de su departamento, recibió al vicelmirante Carranza, general Riquelme y nutridas comisiones de jefes y oficiales de distintas armas y cuerpos.

El embajador de Chile presentó al ministro a los oficiales chilenos, que han venido a visitar los centros militares de España.

También fué cumplimentado el ministro por los generales Chaume, Losada, Fanjul y Santa María.

LLEGADA DE YANGUAS

Madrid.—También ha regresado esta mañana a la corte el presidente de la Asamblea Nacional, Yanguas, acompañado de su esposa.

EN HACIENDA

Madrid.—Calvo Sotelo no ha recibido hoy visitas y ha dedicado toda la mañana al despacho de asuntos de su departamento.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona.—En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra José Vizcarrillo, acusado de un delito de estafa de 8.200 pesetas que había sustraído de los bienes embargados a varios funcionarios.

El fiscal, dirigiéndose a la defensa, le pidió que optara por el antiguo o el nuevo Código penal para aplicar las sanciones.

El defensor contestó que le era indiferente, ya que su defendido no era autor del delito de que se le acusaba.

El fiscal solicitó la pena de un año y veintidós días de presidio.

PARA LA SUSCRIPCION DE NOVEDADES Y CABRERIZAS

Barcelona.—El gobernador civil ha enviado 104.200 pesetas, producto de la suscripción abierta a beneficio de los damnificados por las catástrofes de Novedades y Cabrerizas Bajas.

UNA REUNION

San Sebastián.—En el Ayuntamiento se han reunido las comisiones Municipal y de Beneficencia, presididas por el alcalde, con el fin de solicitar del Estado auxilios para las instituciones benéficas de aquella capital.

La desaparición del "Dornier,"

La falta de noticias hace suponer que los pilotos han perecido ahogados

El aparato fué construido en Pisa, y era del mismo tipo que el "Plus Ultra,"

Madrid.—No se ha recibido durante el día de hoy noticia alguna relacionada con la desaparición de los tripulantes del "Dornier" número 8.

Esta falta de noticias ha hecho suponer que los aviadores se ahogaron al ser arrastrado el "Dornier" por las olas, pero no obstante, en los centros oficiales no se ha perdido la esperanza, ni oficialmente se consideran como muertos, hasta pasado un año de no recibir noticias de los tripulantes.

LOS PADRES DEL CAPITAN TAULET

Madrid.—Los padres del capitán Taulet viven modestamente.

El padre es guardia civil y tenía el hijo que contribuir con una cantidad mensual a su sostenimiento.

A medida que se van perdiendo las esperanzas de encontrar a los aviadores, el sentimiento que ha producido el suceso aumenta más y en todos los centros oficiales se pregunta constantemente si se han recibido nuevos despachos sobre el paradero de la tripulación del hidro.

EL "DORNIER" NUMERO OCHO

Madrid.—El hidro "Dornier" número 8 fué adquirido en Italia. Se construyó en los talleres de Pisa y estaba prestando servicio en la Aeronáutica española hace dos años, aproximadamente.

Es del mismo tipo que el "Plus Ultra".

En España sólo se ha construido un "Dornier", superwal, que ha sido el "Numancia", en el que el comandante Franco se propuso dar la vuelta al mundo.

NOTICIAS PESIMISTAS

Madrid.—Según todos los indicios, hasta ahora se puede considerar como desaparecida la tripulación del "Dornier" núm. 8, aunque oficialmente, por las razones arriba expuestas, no se puede llegar a esa declaración.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ESTELLA A BARCELONA

Barcelona.—Los periódicos publican hoy la noticia de que a mediados del presente mes, vendrá a esta capital el marqués de Estella.

ENTIERRO DEL CONSUL DE INGLATERRA

Palma de Mallorca.—Las autoridades han presidido el entierro del consúl de Inglaterra.

Asistieron numerosas personas.

El Real Club Deportivo Extremeño

Ha sido multado por la Federación Nacional con 500 pesetas

Quedan inhabilitados, a perpetuidad, el presidente de la Federación Extremeña, y temporalmente, el jugador Morán

Madrid.—Parece ser que como consecuencia del informe emitido por el árbitro que actuó en el partido de fútbol entre el Deportivo Extremeño y el Athlétic de Madrid en el campo de Santa Marina de Badajoz, la Federación Nacional ha adoptado los siguientes acuerdos:

Desestimar, por infundada, la protesta del Deportivo Extremeño, fundada en la comisión de un penalty por el Athlétic.

Multar con quinientas pesetas al Deportivo Extremeño.

Inhabilitar, temporalmente, al jugador Morán "el Bombero".

Inhabilitar a perpetuidad al presidente de la Federación Extremeña.

N. de la R.—No nos sorprende la noticia que nos transmite nuestro correspondiente, porque sabemos que la Nacional solamente atiende a los informes dados por una parte: la que más le conviene. En nuestro próximo número haremos el comentario que estas decisiones nos inspiran.

AL IR A ABRAZAR A SU MADRE, ES ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

El Ferrol.—Francisco Lejos, al intentar atravesar la calle para abrazar a su madre, fué atropellado por un automóvil, que le produjo gravísimas heridas en la cabeza.

Francisco terminaba de prestar sus servicios en la Marina y regresaba a su domicilio.

MATA A SU PADRE DE DOS TIROS

Sevilla.—Al regresar de una carcería Feliciano Guménez, encontró a su padre en las proximidades de una casa de campo conocida por Berraco.

Feliciano disparó dos tiros contra su padre, matándolo.

El parricida se dió a la fuga.

Parece ser que se trata de un enfermo mental, y aunque la familia se oponía, hoy ingresó en la cárcel.

El hecho ha producido gran consternación.

Se recuerda que el lugar donde ha ocurrido el suceso está próximo a la finca donde el "Vivas" decapitó a una muchacha de quien se había enamorado, llamada Bárbara Ledesma.

INTOXICADOS POR LAS EMANACIONES DE UN BRASERO

Granada.—En un cortijo de la finca conocida por la "Casa de la Rambla" notaron los colonos de las fincas próximas que las puertas no se abrían hacia dos días.

Suponiendo que hubiera ocurrido algo anormal, dieron aviso a las autoridades, y al abrir las puertas se encontraron al matrimonio que habitaba en la finca sin sentido.

Prestóseles asistencia facultativa y se les apreció una fuerte intoxicación a consecuencia de haber entrado en la habitación donde dormían un brasero.

SE IGNORA SI SE TRATA DE UN CRIMEN O UN SUICIDIO

Valencia.—La Guardia civil ha encontrado el cadáver de Mariano Sánchez, que presentaba una herida en el pecho, producida por arma de fuego.

La bala le había atravesado el corazón.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un crimen.

REGRESA EL INFANTE DON CARLOS

Sevilla.—Ha regresado de la corte el infante don Carlos, el cual fué recibido en la estación por comisiones oficiales.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Miércoles, 9.—Ss. Pedro, Marcelino, obs.; Antonio pb., Basílica, Marciana, vgs., Vidal, Revocato, Fortunato, Julián, Anastasio, Celso, Marcionila, Epicteto, Segundo, Félix, mrs.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne. Por la tarde, a las tres, continúa el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones, se reza el santo Rosario, ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

EN LAS DESCALZAS

Da principio a las seis de la tarde, el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey en el Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario, al toque de oraciones.

JUEVES EUCARISTICOS

Mañana, a la hora acostumbrada, es la misa de comunión para los cofrades de los "Jueves Eucarísticos" en las Descalzas, San Andrés, Santo Domingo, San Agustín y en la Concepción.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL A LAS 7.13 Y 15 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 756.9, 757.6, 757.0.
Termómetro: 0.6, 0.6, 7.2.
Tensión del vapor: 4.6, 5.3, 5.2.
Humedad: 96, 59, 69.
Viento: E.
Velocidad en metros por segundo: 1, 6, 2.
Estado del cielo: despejado, nuboso, despejado.
Lluvia en mm.: 0.0.
Evaporación en mm.: 0.1, 0.2, 0.6.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 17.6; máxima a la sombra: 10.4; mínima: 0.4. Recorrido del viento en kilómetros: 82.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo, frío.

SE VENDE

camión "La Buire", cuatro toneladas; toda prueba. Bandajes macizos, nuevos. Incluyendo repuesto completo. Darán razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO, Morales, 18.—Villanue

ANUNCIO

Se cede importante línea de transportes mecánicos con tres camiones de tres toneladas cada uno en 45,000 pesetas. Para detalles, a don Birilo Puebla.—(Agudo, Ciudad Real).

PIEL

Eczemas, herpes, erupciones, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etc. Curación sorprendente con la Pomada Antiséptica 10 del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Gran Diploma de Honor.—Madrid, 1924.—Venta: farmacias y droguerías. Precios: a r. 2.25 y 5 pesetas.—Envases, según tamaño.

Teatro López de Ayala

Grandes bailes. Inauguración el sábado 26 de enero de 1929.

Cosas de la ciudad

LO QUE PRODUCE EL VIAJAR EN AUTOMOVIL

La cosa que más gusta a un mecánico y la cosa a que más rabia le tiene

El afán de viajar ha sido siempre cosa de todos los tiempos. Para nosotros es de más encanto la forma de viajar como antes se hacía que la forma moderna de viajar. Es más incómoda, naturalmente, la primera y más tranquila, más descansada la forma en que se hace hoy. Viajar en tren tiene la ventaja de que se hace con relativa comodidad, pero ofrece la desventaja, de que no puede apreciarse el paisaje en la forma que uno desea. Es una visión rápida, ligera, de momento, algo así como la vida moderna que deja en el espíritu solamente un momento de impresión.

Los viajes han tenido y tendrán siempre sus panegiristas. Alarcón fué un enamorado de la descripción del viaje en coche. Su novela "El clavo", donde se plantea un incidente judicial, está llena de encantos en la descripción de esta forma de viajar. Por otra parte, Campoamor también nos ofrece el encanto de viajar en tren en su célebre poema que todos conocen.

Únicamente el automóvil no ha tenido hasta ahora su escritor que lo ensalce y le haga su literatura. Únicamente en las novelas por entregas, el automóvil juega un papel importante. Pero esto no quiere decir que todavía tenga su poema.

Peró el automóvil hoy no cabe duda que es el gran medio de viaje que ha venido a sustituir a otros medios de locomoción y que se ha puesto al alcance de todas las fortunas.

Hoy no hay pueblo, por pequeño e insignificante que sea, que no tenga ni cuenta con su pequeña empresa explotadora de esta manera de viajar. Claro es que lo más interesante de esta industria es el "punto", es decir, la parada de coches en las poblaciones, que es precisamente de lo que queremos hablar hoy al lector.

El aspecto que ofrece la parada de coches de San Juan es una de las cosas que honran a Badajoz.

LA PARADA DE COCHES DE SAN JUAN

La industria esta, que parece a primera vista una cosa sin importancia, tiene, sin embargo, sus complicaciones y sus peligros. Sobre estos industriales pesa una serie de impuestos que materialmente los agobia, y que como consecuencia hay que sacar de los viajes que hace el coche con deterioro del mismo como es lógico.

LA TOILETTE DE UN AUTO

El mecánico moderno, si quiere atender a su crédito como es preciso, ha de madurar necesariamente, y una vez conseguido esto, lo primero a que se dedica es a hacer la toilette del auto. No es tarea fácil como se cree. Un auto hay que saberlo cuidar.

Ha de limpiarse cuidadosamente el motor, ha de bañarse la carrocería con cuidado de no arañarla, y esta labor, que muchas veces los dueños no pueden hacerlas, han de ejecutarla otros individuos a los que hay que gratificar. Sobre todos los gastos que significan los impuestos hay que añadir, pues, los que significan la toilette del coche.

A LA PARADA

Una vez el coche preparado se pone en la parada. El mecánico aguarda pacientemente a que lle-

gue el parroquiano o a que saiga el viaje cobrado.

A veces se pasa todo el día, y tras un día otro, y otro así, sin que el coche haya producido ningún dinero; pero cuando menos se piensa el coche gana en un día lo que ha perdido en tres.

LO QUE NO GUSTA A LOS CONDUCTORES

Una de las cosas que no gustan a los conductores de autos y dueños de los mismos es el prestar el coche para el examen de los principiantes. A ello se niegan de una manera sistemática, y solamente cuando el negocio flojea o la cosa está mala, es cuando el coche se presta para esta clase de negocios.

Mientras tanto, los principiantes se ven apurados para encontrar quienes les hagan este favor.

LA MEJOR PARROQUIA

De esta clase de negocios todo el mundo se queja. Pero es lo cierto que cada día hay más coches en la parada, y que cada día se van cambiando los coches usados por otros de mejores marcas. En qué consiste este misterio, es cosa que no hemos podido averiguar.

De día los negocios de los autos son cosa perdida. Se hacen desde luego algunos viajes, pero son lo menos.

El gran negocio de los autos está precisamente de noche; después de las doce de la misma es cuando la gente de *trienio*, después de la salida del teatro, acostumbra a dar un paseito por las cantinas de alrededor de la población.

El negocio que no se ha hecho por la noche, no puede hacerse ya hasta la noche siguiente.

LO QUE MAS GUSTA

Una de las cosas que más gusta a los mecánicos son los viajes largos, aunque los mismos significan una molestia.

No les agrada, desde luego, los viajes por la parte norte de la Península. El viaje que más les agrada, a cualquiera de ellos, es el viaje a Sevilla. La mencionada capital andaluza tiene para estos mecánicos un encanto singular, un atractivo especial, algo que les tira, que les arrastra y que, desde luego, están deseando constantemente.

Hacer un viaje a Sevilla, es como tener ya la buena sombra para la semana.

EL NEGOCIO

Sin embargo, este negocio no es tan malo como a primera vista parece. Hay quien se instaló en el campo de San Juan con un Ford viejo y destartado, y al cabo del año ha tenido dos coches más de acreditada marca y, además, ha comprado una casa.

El negocio produce, desde luego, lo suyo, pero también requiere muchos sacrificios, mucha paciencia, y tiene asimismo, muchísimo que aguantar.

Sobre todo, esto: lo que hay que aguantar.

INIGO

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

En la Audiencia provincial Señalamientos de causas que deberán ser vistas hoy y mañana

No figura entre ellas ninguna de importancia

Sección primera

Juzgado de Badajoz.—Delito, contra la salud pública; procesado, Dionisio Cienfuegos Cnamizo. Abogado defensor, señor Cuéllar y procurador, señor Salinero. El fiscal solicita para el procesado, la pena de un año y un día de prisión correccional y 125 pesetas de multa, accesorias y costas, e indemnización a cada uno de los perjudicados, de la cantidad de 5 pesetas, excepción del último, que solo tiene dos años de edad. El defensor, solicita la absolución de su patrocinado.

PARA MAÑANA

Juzgado de Fregenal de la Sierra.—Delito, hurto; procesados, Gregorio Ruiz Abril, Luis Matamoros Martinez, Saustiano Canuto Iglesias Lozano, Francisco Matamoros Guareño y José María Magdaleno Guerrero Alvarez. Solicita el fiscal para cada uno de los procesados, la pena de seis meses y un día de prisión correccional, accesorias correspondientes y quintas partes de las costas procesales, y a pagar por vía de indemnización, también por quintas partes y solidariamente a don Vicente Rodriguez Armijo, la cantidad de 392 pesetas, y la de 8, a Antonio Moreno. El defensor de los procesados, solicita la absolución de los mismos, y en caso de estimarse como autores, imponerles a Salustiano Canuto Iglesias y Francisco Matamoros, la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor; a Fulgencio Gregorio Ruiz, Luis Matamoros Martinez y José María Magdaleno, a la de dos meses y un día de igual arresto, accesorias y costas y a que satisfagan a don Vicente Rodriguez, la cantidad de 92 pesetas y a Antonio Moreno, 8 pesetas de indemnización.

Sección segunda

Juzgado de Jerez de los Caballeros.—Delito, tenencia de armas; procesado, José Alvarez Hernández. Defensa, señor Cerro y procurador, señor Barriga. Solicita el fiscal para el procesado, por el delito, la pena de un mes y un día de arresto mayor, y 100 pesetas de multa y por la falta tres días de arresto menor, con las accesorias correspondientes y costas. La defensa, pide la absolución de su patrocinado.

A las Señoras

Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES DE CAMINO, DE SEVILLA, con las últimas novedades de la temporada, muestrario general y ropa blanca. Pasará a domicilio previo aviso. Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 135.

Arriendo

a pasto, labor y fruto de bellotas las dehesas "Tesorero" y "Esparragalejo", con cortijos, excelentes abrevaderos, y en las proximidades de Badajoz, por carretera.

Para informes y condiciones con don Manuel Cejuela, calle Orfila, 6, en Madrid; o en esta capital, con don Mariano Larios, calle Meléndez Valdés, 57.

VERDADERAS GANSAS

ofrece en sus secciones **TODO A 0'95** LA LUZ.—San Juan, 32

Comp.ª Internacional de Maderas (S. S.)
Sucesores de C. Dupin & Compañía
BARRIADA DE LA ESTACION :: BADAJOZ
FÁBRICA DE ASERRAR... MADERAS DE TODAS CLASES... ABONOS
MARCA PEÑARROYA... SAQUERIO

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL
Banco Hipotecario de España
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas
Amortizables de cinco a cincuenta años :- Interés anual 5.25 por 100
Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de
Rodolfo López Gosálvez
INGENIERO AGRÓNOMO
Meléndez Valdés, 25 BADAJOZ

Soldadura autógena
Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10.—Teléfono 363

Pulido Cobreado y Niquelado
de toda clase de objetos
CONSTRUCCIONES & MONTAJES
Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Teléfono, 110

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!
No comprar sin antes consultar en Farmacia, :: Droguería y Perfumería del **GLOBO ::**
San Juan, núm. 29 Teléfono 112

ALMACEN DE ARMAS
Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :: Cartucherías y pólvoras
ARTÍCULOS SANITARIOS
Bañeras, lavabos, jninodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuartos de baño
GENARO DONCEL
BADAJOZ

CEMENTO COSMOS
El Portland artificial de mayor resistencia inicial y progresiva :- Venta en Extremadura, en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de materiales de construcción
DOMINGO OLGADO LEVA
Prim, número 7 BADAJOZ

Lo mejor Para tejados :- Para cielos rason :- Para revestimientos Para tubos :- Para decorados **Uralita**
Agencia de Extremadura: **ADEL PINA**.-Badajoz.-Principales y acreditadas
SE ENCUENTRAN ASISTENTES EN TODA EXTREMADURA

SANZ DE LA CRUZ
GABINETE DE RAYOS X
MEDICINA INTERNA
Enfermedades de la matriz y aparato digestivo.—Curación radical de la ciática.
DON BENITO.—PEREZ GALDOS, 5.—TELEFONO, 78

LA INFORMACIONES VARIAS

Noticias de Mérida

Se celebró una función a beneficio de los pobres de la Conferencia de San Vicente de Paúl

La afición deportiva en Mérida.-El fútbol vuelve a renacer impulsado por un grupo de jóvenes entusiastas

Don Pedro Muñoz Seca, el genial comediógrafo español, autor de un nuevo género teatral, el astrakán, ha sido llevado por tercera vez a la escena del Salón Teatro, por los jóvenes de la buena sociedad mericense, con su graciosa comedia en tres actos "Los trucos", a fin de recaudar fondos con destino a la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paúl.

Solamente el objeto de la idea merecerá nuestros más cariñosos aplausos, porque al mismo tiempo que nos proporcionaron un sano esparcimiento, pusieron de relieve una voluntad decidida y un elevado espíritu de amor y caridad hacia los desvalidos.

Abrovechar el oasis que a su abrumadora tarea estudiantil se ofrece, para organizar veladas como la de la noche del sábado pasado; venir a su pueblo natal para llevar al pobre un pedazo de pan, a fin de satisfacer sus necesidades, precisamente en una época en que es más precaria la vida, es digno del más acendrado de los elogios.

Por eso, cuantas debilidades observamos en la representación, a fuer de benévolo que somos, las perdonamos.

Ahora bien, si hemos de manifestar nuestras apreciaciones con toda sinceridad, diremos que dicha representación, desmereció con la dada a "La tela" y "La casa de Salud", en las dos funciones precedentes.

Fenómeno que aun cuando parece inexplicable, porque es indudable que cuanto más se ejercita una cosa, y por añadidura, en el mismo sentido, más perfección se le imprime, tiene motivos fundados para ello, y es que la mayor parte de los elementos que en ella intervinieron, fue la primera vez que salieron al tablado escénico, y aun cuando pusieron cuanto de su parte estaba, no pudieron quedar a igual e idéntica altura de los veteranos, si así fuera posible calificarlos.

En el primer plano se encontraban las señoritas Anita Puig, Anita Martínez, Julia Correa, Niña Martínez, Piedad y Rosa Cortés, en sus papeles de Desamparada, Flora, Hilaria, Lucía, Benita, Arantia y Etáida, respectivamente, a más de ser dichos papeles secundarios en extremo.

Hemos dejado para el final a las señoritas Carmen Temprano y Lola Ruedas, porque merecen renglón aparte. A la señorita Temprano, seamos permitido darle un consejo: sea y despasionado. Su proverbial belleza, el porte gentilísimo de su figura y su voz delicada y armoniosa por lo bien timbrada, dan prestancia desde el primer momento en que pisa la escena, y ahora bien, modelando el parlamento, no aprendérselo tan a la perfección, que le lleva a decirlo con gran celeridad y poniendo un poco de más fuego en sus palabras, podía completar sus aptitudes para el teatro, ya que las

más precisas las posee. Su papel de protagonista lo desempeñó de una manera afortunada.

La señorita Lola Ruedas encarnó el papel de actriz comica, Mustia, admirablemente. Con el ratón anoché sus envidiables condiciones artísticas. Entre todo el sexo bello, fue la única que logró quedar el pabellón a gran altura. En varios mutis y situaciones se hizo acreedora a los aplausos de la concurrencia.

En el mismo lugar que colocamos a las seis primeras chicas, podemos poner a los jóvenes Carlos Saussol, Francisco García de Viqueza, Antonio Cortés, José García Rubio, José Chacón, Antonio Pardo, Blas González, José Fernández, Victoriano González, y Ramón Pacheco.

Rafael Romero y José Zabala, Reguerual y Pullaña, estuvieron algo más acertados.

Sobresalieron José Pérez, Antonio Fernández y Eduardo Zancada. El primero, en el papel de protagonista, aun cuando se presta mejor para la parte comica que no la seria; así lo demostró en "La tela"; logró, sin embargo, desempeñar a la perfección, sobre todo, en el tercer acto.

Antonio Fernández llevaba por adelantado, para quedar bien, su tipo. Es posible que Muñoz Seca al concebir la obra en cuestión, soñó con un don Felipe III de idéntica consistencia física a la de Antonio Fernández. Esto, como decimos, fue la causa de su éxito. Eduardo Zancada en el actor cómico; llevó el mismo ritmo que estos dos últimos.

En suma, la labor desarrollada, desigual por partes, aceptable en conjunto. Reciban todos por ello nuestra felicitación.

Lea V. CORREO EXTREMENO

LA AFICION DEPORTIVA EN MERIDA

El fútbol en Mérida, que desde hace años estaba descartado de entre las aficiones de nuestra juventud, vuelve a renacer, impulsado por un grupo de jóvenes entusiastas, ya cueros en esas lides, los cuales han llegado a la constitución de un equipo, Emerita F. C., con el que se proponen conquistar la nombradía que alcanzó el arte del balompié en esta población.

El primer partido que jugarán será el próximo domingo 13, con el Deportivo Balompié de Don Benito. La alineación que el Emerita presenta es la siguiente: guardameta; Evelio; defensas: Alves y Pina; medios: Casón, Aragoneses y Caró; delanteros: Galán, Blanco, Tabuena, Morales y Benito. Como suplentes: Gil y Morales.

Los nombres de todos ellos son bien conocidos en estas lides. Llegando como defensor del marco al gran Evelio, que de haber poseído sus primeras inclinaciones, podría haber sido algo muy serio en el fútbol regional; auguramos un triunfo rotundo, ya que aun conserva la agilidad y valentía que le caracterizaban. Tabuena, como delantero, creemos que desarrollará una labor estupenda, pues bien demostró en anteriores ocasiones las dotes balompiísticas que posee. Alves, como defensa, pondrá de manifiesto la firmeza y seguridad que posee en la aro-metida. Aragoneses, de medio centro, muy bien colocado. Y así todos, lector amigo.

Nosotros nos congratulamos de este nuevo resurgir del deporte emeritense. Lo único que deseamos es que no decaiga un momento el ánimo, ahora incipiente, pues

contándose con elementos como se cuenta, es una verdadera lastima que no se aprovechen para llegar a alcanzar los triunfos que se reservan.

¡Salve, pues, jóvenes entusiastas! Y a prepararse bien para el domingo. A ver si conseguimos desenacer el topico de tatarismo que sobre el 13 pesa, ganando el partido al equipo con el que vais a contendere, y el cual será la primera etapa que recorreréis en vuestro jornada.

DENUNCIAS. UN HOMBRE HERIDO

El sábado, a las diez y media de la mañana, cuando mas acentuada se hallaba la tranquilidad en la calle Cipriano Pinaro, varios vecinos de esta población, en posesión de una cantidad no despreciable de alcohol etílico, promovieron un alboroto épico, que no adoptó consecuencias más graves gracias a la pareja de guardias que rondaba a aquella hora por dicha calle, observados por ellos.

Los individuos en cuestión, fueron: Jacinto Guillén Manzano, Francisco Aguilar López, Miguel Solís Ramos, Antonio Muriel Pozo y Antonio Alvarez.

El Guillén resultó con una herida en la cabeza que le causó con una piedra su adversario Miguel Solís, y éste con varias erosiones en distintas partes del cuerpo, las cuales les fueron causadas con una navaja por el Aguilar.

Después de amainados los ánimos y una vez curados de sus lesiones, ingresaron en el hotel de Santa María, donde les sorprendió la salida del sol, que ellos no vieron por hallarse a oscuras.

VIAJERO

Regresó de sus vacaciones el profesor de música del Liceo de Mérida, don José Mora, acompañado de su distinguida esposa e hijos: Ben y Venidos.

CARRASCO

LEA USTED NUESTRA EXTENSA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

Correo Extremeño, SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSCO DE "EL DEBATE", FRENTE A

Las Calatravas

Desde Salvaleón

Noticias de Alange

Sobre el hallazgo del cadáver de un hombre

El vecino de este pueblo, Manuel Pizarro Méndez, cuando caminaba por el sitio denominado Arroyo de los Luises y Bejera, término municipal de este pueblo, vio al pie de unos riscos, el cadáver de un hombre.

Del minucioso reconocimiento, se dedujo que el cadáver era el del vecino de este pueblo Antonio Chávez Borrego, recaudador de contribuciones de este Ayuntamiento y de cuya desaparición ya se dió cuenta oportunamente.

El cadáver presentaba la cabeza separada del tronco y a su lado una navaja barbera.

Parece ser que el Chávez se suicidó.

SE HAN

Extraviado unos lentes en cartera negra. Quien los haya encontrado se ruega los devuelva a la calle de Menacho, 16, bajo, donde se le gratificará.

Para REGALOS de

alta FANTASIA; para OBJETOS de depurado gusto la Casa

VDA. de BALDOMERO GARCIA

extensas colecciones en pendientes de gran novedad; Pulseras y Collares de fina fantasía e ininidad de objetos propios para

PRESENTES

RELOJERIA OPTICA

Crustales punktal 2 ZEISS

AGENCIA JIMENEZ

Sal 9, principal.

BIOSEMENTIA

para todo lo que sea semilla, aumentando las cosechas de todas clases, es importantísima para labradores y hortelanos. Certificado publicado del perito agrícola don Pedro Cabezas de Herrera, acerca del maíz, es el mayor testimonio del prodigioso resultado de BIOSEMENTIA. Concesionario exclusivo en la provincia: Marino Fernández, Santa Lucía, 18. Badajoz.

Unos cuantos jóvenes de la aristocracia de este pueblo se dedicaron (en buena hora) a crear y para unos benéficos, un Kopero que llevara el nombre de Nuestra Señora de los Muñagos.

A tal fin organizaron una velada teatral el pasado día de Reyes, en la que representaron la bonita comedia titulada "Las cosas de Gómez", de Muñoz Seca, y el sainete "El carino de la Pita, o los valientes y el buen vino", de Asenjo y Torres del Alamo.

El público, conociendo el fin a que se dedicaran los ingresos de esta simpática función, llenó el teatro, dando de este modo una prueba de bondad y caridad, nunca ponederada.

Los improvisados artistas hicieron de sus papeles verdaderas maravillas, dando la sensación de ser, no unos simples aficionados que jamás pisaron las tablas de un escenario, sino unos verdaderos profesionales de los que merecidamente se hacen aplaudir en los grandes teatros.

Quién duda que el espíritu tan impregnado de caridad que ostentan estos simpáticos jóvenes los ayudó a hacer de sus respectivos papeles, todos y cada uno de ellos, primores de arte?

Yo les aconsejo no desmayen en su grandiosa empresa, para que de este modo lleven a esos hogares lo necesario para cubrir las necesidades de esta escabrosa vida; socorros con que remediar las desdichas y amarguras que proporcionala el hambre.

Son iniciadores de esta obra tan magna, las señoritas Lola y Matilde Salguero, Victoria Adame, Rosa y Manolita Mora, Concha y Angelina Parrilla, María Josefa y Vicenta Mesías, Marina Macías, Felisa Asensio, Domingo Macías, Juan y Marcelino Ibáñez y Diego Repiso.

¡Doy la enhorabuena a los pobres de Alange, pues con tan valiosos elementos, unidos a sus bondadosos propósitos, cuidarán de que sus necesidades sean menos y más llevaderas. Dios os lo pague, queridísimos jóvenes.

Julio PARRILLA

Gran taller de modista

MANUELA ADAME

Ex maestra de "La Granadina" Confecciones de señoras, últimas novedades (quinceañero) Economía, Finura, Distinción. Donoso Cortés, 15, pral-Badajoz (Antes Comedias)

CORREO EXTREMENO se vende en Madrid

En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMENO en cualquiera de los tres kioscos.

Siempre leija SOL

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

DOMICILIO Y OFICINAS: ALCALA, 71 (Edificio de su propiedad)

Seguros sobre la vida ANEXO INTENSIVO Seguros contra incendios Individuales y grupos Muebles, inmuebles y cosechas

Table with 2 columns: CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE and DISTRIBUCION DEL BENEFICIO

Agente general para esta provincia: Manuel Hernández Oliva

Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

Lea Vd. CORREO EXTREMENO Las Calatravas

ANUNCIOS BREVES

ARRIENDOS

Exigid leija SOL

MÉDICOS

Compre leija SOL

ALEJO García González

Padid leija SOL

VARIOS

SE acabó la competencia

ZACARIAS González Calleja

UNICA casa en Extremadura

GRANDIOSO surtido en pendientes, peinetas, collares, estilográficas, abanicos, linternas, petacas, botellas, juguetes, perfumes, artículos de escritorio, etc.

Correos Extremenos

Siempre leija SOL

INFORMACIONES TELEFONICAS

Información del extranjero

Varias noticias

TODA LA PRENSA COMENTA FAVORABLEMENTE LA IMPLANTACION DE LA DICTADURA EN SERBIA

Después de la victoria obtenida por el boxeador alemán Schemeling, se cuenta con él para las eliminatorias del campeonato

Belgrado.—La Prensa croata acoge con entusiasmo la proclamación de la dictadura aplaudiendo la decisión del Rey Alejandro.

Los periódicos alemanes califican de importancia sensacional lo ocurrido en Serbia y agregan que de este modo se acabarían las luchas perniciosas para la unidad yugoeslava.

ACCIDENTE DE AVIACION

Lisboa.—A consecuencia de una avería en el motor aterrizó violentamente un aparato, resultando heridos los pilotos Vicente Abrantes y Pedroso.

EL PAPA CONTRA LAS SUPERSTICIONES

Roma.—El Pontífice se ha dirigido a todo el Clero exhortándole para que combatan la supersticiones que están arraigadas en el pueblo, como las que se refieren al número 13, y a los martes, etc.

EL PRINCIPE DE MONACO

Mónaco.—El príncipe ha suspendido los artículos de la Constitución que tratan de la fecha de elecciones.

El Consejo nacional había promulgado esta medida con el fin de conjurar la crisis económica del principado.

REPATRIACION DE FUERZAS

Washington.—Se han dado órdenes para que sean repatriadas las fuerzas de Marina que se encontraban en Nicaragua.

UN VOTO DE CONFIANZA

Londres.—Los mineros de la cuenca diamantífera de El Cabo, han dado un voto de confianza al Gobierno, con el fin de lograr que se acceda a sus peticiones.

LA DICTADURA EN YUGOSLAVIA

Roma.—La Prensa comenta con satisfacción la implantación de la dictadura en Yugoslavia, aplaudiendo este golpe contra el parlamentarismo.

Se ha desmentido oficialmente la ocupación de Belgrado y las noticias recibidas acusan completa tranquilidad.

UNA REUNION

París.—Doumergue presidió el Consejo de gabinete, examinando varias interpelaciones presentadas.

Se acordó discutir en breve asuntos de política general.

LA ENFERMEDAD DEL GENERAL JORDANA

Tetuán.—La enfermedad que padece el alto comisario general Jordana continúa estacionaria y el enfermo no se ha agravado, resistiendo su fuerte naturaleza la enfermedad.

UN CONCIERTO

Tetuán.—El tenor García, que presta sus servicios en el Ejército, ha dado un concierto en el Círculo Mercantil, interpretando trozos de las obras "Carmen" "El payaso" y canciones españolas.

Fue muy aplaudido.

VOLCAN EN ERUPCION

Santiago de Chile.—Ha entrado en erupción el volcán "Calbuco", habiendo ocasionado la muerte de cincuenta personas.

También se encuentran en actividad otros volcanes cercanos de menor importancia.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

UN BOXEADOR ALEMAN QUE PRONTO SERA "AS"

Nueva York.—La Prensa da cuenta del encuentro de boxeo celebrado entre el alemán Schemeling y el americano Seguida.

El primero ganó todos los asaltos habiendo producido una excelente impresión, hasta el punto que algunos le consideran superior a Paulino.

Desde luego se cuenta con él para las eliminatorias del campeonato mundial de boxeo.

Dempsey reemplazará a Tex Rickard, como promotor de boxeo.

SOBRE EL NOMBRAMIENTO DIPLOMATICO

Londres.—Dice el "Daily Telegraph" que el nombramiento del general Volkoff para ministro de Bulgaria en Roma, ha producido impresión en los centros oficiales.

Como se recordará el general Volkoff fué acusado en Serbia como instigador de movimientos sospechosos de los macedónicos y obligado a dimitir su cargo de ministro, a consecuencia de una gestión de los Gobiernos de Inglaterra y Francia.

EL COLERA EN LA INDIA

Bombay.—La epidemia de cólera que azota el sur de la India ha causado ocho mil defunciones desde septiembre de 1928.

NOTICIA DESMENTIDA

Roma.—El "Giornale d'Italia" desmiente de un modo categórico la noticia, según la cual, había sido tramado un complot contra el Rey de Italia.

El diario califica de mala fe evidente y de deslealtad la publicación de tales noticias en el extranjero, pues demuestran un odio injustificado contra Italia y contra el fascismo.

LA EPIDEMIA DE GRIPE

Washington.—Durante las nueve últimas semanas han fallecido en los Estados Unidos, a consecuencia de la epidemia de gripe, doce mil personas. En la semana que terminó el 29 de diciembre, fallecieron de neumonía y gripe 2.957 personas.

SOBRE LA DISCORDIA SUDAMERICANA

Londres.—Según el "Times", la fórmula de arbitraje aceptada por Bolivia y el Paraguay, para el arreglo de sus diferencias fronterizas, tiene sólo una relativa importancia. Lo que en realidad interesa, es el hecho de que las dos naciones, apenas se ha vislumbrado la amenaza de un conflicto, han recurrido a un tribunal de arbitraje internacional sin dar ocasión a que se declarase la guerra.

NOTICIA DESMENTIDA

Buenos Aires.—En los círculos oficiales se desmiente el rumor circulado estos días, según el cual se aseguraba que buen número de súbditos argentinos que poseen propiedades en el territorio del Chaco, hubiesen visitado al presidente Irigoyen para reivindicar la propiedad de dichos terrenos para la República Argentina.

La visita al presidente Irigoyen es cierta, pero no tuvo otro objeto que el de solicitar protección para sus intereses establecidos en la zona del litigio.

EL INTERROGATORIO DEL DIPUTADO TUKA

Praga.—Según el "Prager Presse", el interrogatorio del diputado Tuka continuará durante dos o tres días.

El secretario privado de Tuka, Iolenki, detenido ayer por complicidad, había realizado numerosos viajes al extranjero y permaneció largas temporadas en París.

Ocurren algunos incendios que no ocasionan desgracias personales, por fortuna

Los tripulantes del aeroplano "Interrogación", han dado por terminada la prueba, después de estar en el aire ciento cincuenta y seis horas

Almería.—Se declaró un incendio en un almacén a consecuencia de un cortacircuito, siendo sofocado el fuego al poco tiempo.

OTRO INCENDIO

Vitoria.—En una fábrica de muebles las llamas destruyeron gran número de éstos, quedando el edificio casi destruido.

No ocurrieron desgracias personales.

LA PRUEBA DEL MONOPLANO "INTERROGACION"

Los Angeles.—Los tripulantes del monoplano "Interrogación" han dado por terminada la prueba aterrizando sin novedad después de haber permanecido en el aire ciento cincuenta y seis horas consecutivas.

Los aviadores están un poco más delgados y han dicho que comenzaron a fallar los motores y se vieron obligados a descender.

AYUNTAMIENTO ROBADO

Palencia.—Unos ladrones penetraron en el Ayuntamiento de Cabezuela del Valle, robando la caja de caudales y llevándose tres mil pesetas que allí estaban depositadas.

MUERE DE UNA PUNALADA

Ciudad Real.—José Uceda vió a Rafael López que estaba guardando ganado en una finca y le manifestó que allí no podía continuar con las ovejas.

Por esto surgió entre los dos una disputa que degeneró en riña, durante la cual resultó muerto José a consecuencia de una punalada.

MUERE UN HOMBRE

Pamplona.—En una fábrica de productos químicos se derrumbó un cobertizo, cogiendo debajo a Miguel Varastei, el cual resultó muerto en el acto.

UNA RINA

Oviedo.—Claudio Alvarez y Genaro González riñeron y cuando marchaba Genaro a su casa su enemigo le asestó tres punaladas, sin que mediara entre ambos una sola palabra.

El herido se encuentra en estado muy grave.

ARCHIDUQUES QUE MEJORAN

Madrid.—Las últimas noticias sobre los archiduques Antonio y Francisco, que ayer resultaron heridos a consecuencia del vuelco de una camioneta, dicen que se encuentran mejor.

EL PREMIO MAYOR DEL NIÑO

Madrid.—Esta mañana se pagó el importe del premio mayor, correspondiente al sorteo celebrado el día 2 del actual.

CONGRESO INTERNACIONAL CONTRA EL CANCER

París.—Con motivo de organizar el Congreso internacional contra el cáncer, llegaron el doctor Ortega y otros ilustres médicos que han adquirido cantidades de radio y han hecho experimentos en los hospitales y sanatorios de Alemania y Bélgica.

SUAREZ SOMONTE, REPUUESTO

Alicante.—El director general de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte, se encuentra completamente repuesto de la enfermedad que ha padecido.

Se propone regresar a Madrid.

HERIDO EN LA FRENTE

Madrid.—También recibí asistencia facultativa en la Casa de Socorro de Canilla, Angel García, de dieciséis años de edad, que al entrar en una cuadra un borrico le dió una coz en la frente.

Los médicos apreciaron la fractura del frontal.

CURSO DE AVIACION

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una relación de los alumnos que han sido declarados aptos para el curso de Aviación.

A la cabeza de la relación figura don Fernando Primo de Rivera, hijo del presidente del Consejo de ministros.

DETENCION DE UN ESTAFADOR

Barcelona.—La Policía ha detenido en la Barceloneta a Cosme Roig, autor de una estafa de mil pesetas en un establecimiento público.

LA CATEDRAL DE SEVILLA, MONUMENTO NACIONAL

Sevilla.—Ha causado en esta población grata impresión, la Real orden que aparece hoy en la "Gaceta", declarando monumento nacional la hermosa catedral.

IRIGOYEN VENDRA A SEVILLA

Sevilla.—Ha circulado el rumor de que el presidente de la República Argentina, Irigoyen, vendrá a esta capital, con motivo de la inauguración del Certamen Iberoamericano.

UN COMETA

El Ferrol.—Los vecinos de un pueblo próximo han dicho que anoche presenciaron el paso de un cometa de luz vivísima, de tal magnitud, que hasta ahora no se ha visto otro igual.

PARA LA CONSTRUCCION DE ESCUELAS

Valencia.—La señorita Roger ha visitado al gobernador civil para pedirle que interponga su influencia cerca del Gobierno para la construcción de grupos escolares.

UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Málaga.—Al conocerse en esta capital el accidente automovilista ocurrido en Antequera, ha causado honda impresión, pues los heridos eran personas muy conocidas.

POR NO ACCEDER A SUS PRETENSIONES AMOROSAS, SE AHORCA

Málaga.—Esteban Ayuso, de sesenta años de edad, se enamoró de una muchacha muy joven, al no corresponder a sus pretensiones amorosas, marchó al campo y se ahorcó.

UN NUEVO INVENTO PARA HACER FUNCIONAR LAS LINOTIPIAS

París.—Se ha inventado una nueva máquina que hace funcionar las linotipias sin intervención alguna de las personas.

Consiste en una máquina eléctrica que perfora una cinta de papel. Esta cinta se lleva a la imprenta y como la letra perforada corresponde a la matriz de los almacenes de la linotipia, puede funcionar sin que estas sean manejadas por ningún obrero.

CORREO EXTREMEÑO

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, 5.-Apartado de Correos 34.-BADAJOZ

SUSCRIPCIONES

En Badajoz, al mes	2'00
Fuera de la capital, trimestre	7'00
Portugal, trimestre	9'00
Los demás países, trimestre	15'00

ANUNCIOS.—En 1.ª y 8.ª plana

1 plana	750'00
1/2 plana	400'00
1/4 de plana	250'00
1/8 de plana	125'00
Línea del cuerpo de letra corriente	2'00

En 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª

1 plana	200'00
1/2 plana	125'00
1/4 de plana	75'00
1/8 de plana	40'00
Línea del cuerpo de letra corriente	0'25

RECLAMOS

Línea del cuerpo de letra corriente en 1.ª y 8.ª plana ...	1'50
En las demás planas	0'50

ANUNCIOS TELEGRAFICOS.—A 0'04 pts. por palabra

ESQUELAS DE DEFUNCION

En 1.ª y 8.ª plana	
A una columna	75'00
A dos columnas	150'00
A tres columnas	250'00
Un cuarto de plana	300'00
Media plana	600'00
Una plana	1.000'00
En las demás planas:	
A una columna	40'00
A dos columnas	75'00
A tres columnas	150'00
Un cuarto de plana	200'00
Media plana	400'00
Una plana	750'00
Noticias de misas o aniversario, con luto, a mitad del valor de las esquelas.	

DESCUENTOS

De 1 a 26 inserciones	Precio de tarifa
De 26 a 50	20 por 100
De 50 a 100	40 por 100
De 100 a 200	50 por 100
De 200 a 300	60 por 100
Para planas enteras y medias planas	
De 1 a 10 inserciones	20 por 100
De 10 a 20	40 por 100
De 20 en adelante	50 por 100

OBSERVACIONES.—Los pagos son adelantados.—Los anuncios se publicarán con arreglo a las necesidades del ajuste, y si para alguno de ellos se exigiera sitio determinado, dentro de cada plana, o en plana determinada, tendrán un recargo de un 50 por 100.—Los anunciantes que deseen verter la composición del texto de sus anuncios, abonarán doble precio en el día del cambio del texto, siguiendo las inserciones anexas al precio contratado.—para toda clase de anuncios se utilizará el tipo de letra del cuerpo corriente en el periódico.—Esta tarifa anula las anteriores.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Consejo de ministros

El presidente dió cuenta de los acontecimientos ocurridos en Yugoslavia y de la enfermedad del rey de Inglaterra

Se publicará una disposición nombrando una Junta de funcionarios para dar facilidades a los turistas que asistan a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

El ministro de Hacienda irá a Santiago y La Coruña, donde asistirá a varios actos

Madrid.—A las siete de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El primero que llegó fué el marqués de Estella, a quien felicitaron los periodistas con motivo de su cumpleaños.

—Gracias, señores—contestó el presidente.—Ya vamos para viejo. Hoy cumpla cincuenta y nueve años.

Después manifestó que había hablado con varios ministros, sacando la impresión de que no serían muchos los asuntos que habían de estudiar en el Consejo.

—Los ministros de Hacienda y Fomento—siguió diciendo—creo que traen algunos expedientes.

Yo traigo solamente dos o tres asuntos pequeños y de carácter internacional.

En fin—terminó diciendo—, a la salida les diré alguna cosa, si merece la pena.

TERMINA LA REUNION

Cerca de las diez dieron los ministros por terminada la reunión en la Presidencia.

El presidente al salir, y según había anunciado, comunicó a los informadores que la mayor parte del Consejo la habían invertido en tratar de la salud del Rey de Inglaterra.

Estella dió cuenta de los despachos que se habían recibido, agregando que el Consejo veía con mucho agrado que el Soberano inglés se restableciera en una ciudad española, asunto que todavía no está definitivamente acordado.

También habló el presidente del proyectado viaje de los Reyes de Dinamarca a España, y como los periodistas le preguntaran sobre la fecha del mismo, contestó el jefe del Gobierno que probablemente llegarían del 7 al 9 de febrero.

También dió cuenta del viaje que piensa hacer el Rey a Sevilla, con motivo de asistir a una cacería en el coto de Doñana.

—Yo—siguió diciendo—iré a Valencia para inaugurar el Colegio de Notarios el día 15 o 16.

No sé si se confirmará la visita del presidente del Consejo de ministros de Portugal a Sevilla, para ver los edificios de la Exposición, pues en este caso me quedaré en Madrid para acompañarle.

El conde de los Andes abundó en las manifestaciones del presidente, y después facilitó la

REFERENCIA OFICIOSA

Marina.—Propuesta de concesión de la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, al Rey don Alfonso XIII.

Concesión de la medalla de Sufrijamientos por la Patria al teniente de Infantería don Luis Sellés.

Ejército.—Cediendo el Colegio de San Ildefonso, de Valladolid, a la Compañía de Jesús.

Aprobando la construcción de una pista de turismo en Granada.

Modificando el reglamento de la concesión de medallas de Sufrijamientos por la Patria, incluyendo en ellos las lesiones que sufran los militares tanto en paz como en guerra, durante el ensayo de armas y proyectiles, siempre que no ocurran por descuido, torpeza, etc.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El presidente dió cuenta de las noticias recibidas sobre la enfermedad del Rey de Inglaterra, informando también sobre los acontecimientos ocurridos en Yugoslavia y dando cuenta

de los problemas que han ocasionado la situación actual.

Se trató también de la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y como ha llegado el caso de ocuparse de los viajes, se publicará una disposición creando una Junta o Comité integrada por funcionarios del Ministerio de Trabajo, con el fin de dar facilidades a los turistas que visiten España durante las fechas de las Exposiciones.

Dicho organismo se pondrá al habla con los cónsules en otros países para que faciliten proyectos, itinerarios y cuantas clases de datos afecten a los turistas.

El ministro de Hacienda habló del informe presentado por una Compañía particular, sobre equipajes, cuyo asunto se ha dejado para otro Consejo.

También se dió cuenta de la concesión al Rey de la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, por haber dirigido las maniobras navales recientemente celebradas.

Pasado mañana el ministro de Hacienda marchará a Sevilla, para presidir la reunión que celebre el Comité del petróleo.

El señor Calvo Sotelo asistirá al acto para exponer el criterio que ha de desarrollar el Gobierno.

También marchará a Santiago de Compostela y a La Coruña, para asistir a la inauguración de la Caja de Previsión Social en Santiago y celebrar una conferencia en la capital de la provincia.

El presidente anunció que el sábado se celebraría otro Consejo de ministros.

ACCIDENTE FERROVIARIO Nueva York.—Paulino, que se encuentra actualmente en Panamá, vendrá a Nueva York, donde esperará hasta que se halle nuevo oponente para su combate en San Juan de Puerto Rico. Recuérdese que las autoridades de Puerto Rico dijeron que el propuesto match de Paulino con Urba era demasiado desigual.

EN LA ASAMBLEA NACIONAL Madrid.—En la Asamblea Nacional se reunió la Comisión de Responsabilidades con el fin de comprobar las denuncias presentadas por el señor Saldaña.

CARDENAL GRAVEMENTE ENFERMO Roma.—Comunican de Milán que el cardenal Tosi, arzobispo de Milán, se halla gravemente enfermo.

BARRACAS INCENDIADAS Atenas.—Un violentísimo incendio ha destruido en Pireo 150 barracas ocupadas por familias de refugiados. Las pérdidas se calculan en cincuenta millones de dracmas.

SACUDIDA SISMICA Paris.—Telegrafian de Pointiquy al "Matin" que en la madrugada última se han sentido intensos movimientos de tierra en Bretaña, siendo especialmente importantes en Pointiquy, donde el fenómeno sísmico ha durado cuarenta segundos.

LA CATASTROFE DEL "MALAKOF" Paris.—Al "Journal" le telegrafian de Mahón que el naufragio del "Malakof" se produjo mientras la tripulación dormía.

El buque se hundió rapidísimamente, en unos siete minutos.

El remolque que produjo atrajo una canoa que contenía veintisiete personas, todas las cuales perecieron ahogadas.

Otra pequeña embarcación que conducía seis personas pudo ser socorrida y salvados todos sus tripulantes.

DE UN CRUCERO NAVAL Roma.—Comunican de Madura que la Soberana del Estado independiente de Trevancore, enterada de que en el buque italiano que realiza un crucero por aquellos mares viaja una hija de Mussolini, Edda, expresó el deseo de recibirla en Trevancore y rendirle de este modo un excepcional homenaje.

Recibida de Roma la autorización para aceptar la invitación, fueron enviados de la corte cuatro automóviles que recogieron a la señorita Mussolini y a las personas destinadas a acompañarla.

La Reina hizo entrega a la hija de Mussolini y a la señora de Conti, que la acompaña, de preciosos collares de oro y pronunció palabras de homenaje al duce.

A su salida del Estado fué saludada la hija de Mussolini por el comandante de la tropa y otros dignatarios de la corte.

La población rindió un caluroso homenaje a Mussolini.

CONTINUAN LOS FRIOS Paris.—En todo el país reina un frío intensísimo. La mayor parte de Francia, incluso las comarcas más templadas, tienen una temperatura por debajo de cero grados.

La nieve cubre la mayor parte de departamentos, así en los montañosos como en los llanos, lo mismo en las regiones atlánticas que en las mediterráneas.

Se tiene noticia de varios casos de muerte producidos por congestiones causadas por el frío.

Una temperatura tan baja y tan constante en este nivel termométrico se había visto muy pocas veces.

LAS NEVADAS Breslau.—A causa de las abundantes nevadas, las líneas eléctricas del ferrocarril de la Silesia han quedado interrumpidas, de modo que los trenes tienen que ser movidos de nuevo por locomotoras.

LLEGADA DE ESTUDIANTES IRLANDESES Hamburgo.—Han llegado diez estudiantes irlandeses, que permanecerán tres semanas en Berlín, en viaje de estudios.

El temporal reinante

En muchas provincias españolas continúan las nevadas, interceptando las comunicaciones

Cerca de Burgos ocurrió un desprendimiento de tierras

Madrid.—Dicen de Palencia que se han registrado fuertes nevadas en toda la región.

El temporal es muy duro y se han acentuado las crisis de trabajo.

Las autoridades palentinas han instalado comedores económicos para dar de comer a los operarios que se encuentran en paro forzoso.

En Barcelona continúa fuerte temporal, habiendo aumentado la temperatura a tres grados.

Los trenes llegan con retraso en Asturias a causa de estar interceptada la vía.

Cuadrillas de hombres continúan trabajando para levantar la capa de nieve.

Noticias recibidas de Burgos dicen que cerca de la capital ocurrió un desprendimiento de tierras, habiendo quedado cortadas las comunicaciones férreas.

A consecuencia del intenso frío, falleció en Torreperojil el vecino Basilio Esterilla.

EL CASAMIENTO DEL PRINCIPE BORIS Sofía.—Se insiste en la boda del príncipe Boris con la princesa italiana Giovanna y se confía en que se vencerá la resistencia del Vaticano, por tratarse de la unión de familias católicas con otras que profesan la religión sismática.

SOBRE EL PACTO KELLOGG Londres.—Dicen de Washington que el Senado ratificará el pacto Kellogg en esta semana.

PROPAGANDISTAS CATOLICOS Sigüenza.—Por haberlo solicitado el obispo, han llegado a esta población varios miembros de la Asociación de propagandistas católicos y elementos de las Juventudes católicas.

PARA ESTUDIAR LA PAVIMENTACION Málaga.—Ha venido a esta capital el alcalde de Zaragoza, con objeto de estudiar la pavimentación de las calles y conocer el funcionamiento de los servicios municipales.

EL ACUERDO ITALOESPANOL

Roma.—La Prensa comentando el acuerdo italoespañol recientemente celebrado, dice que asegura a los dos países la cláusula de nación más privilegiada, aunque con carácter provisional.

LLAMAMIENTO A LA UNION NACIONAL

Paris.—En la sesión celebrada por el Senado pronunció un discurso el senador Fleury, haciendo un llamamiento a la Unión Nacional, con el fin de conjurar los peligros financieros.

UNA REAL ORDEN

Madrid.—En la "Gaceta" se ha publicado una Real orden de carácter circular, relativa a las responsabilidades.

UNA REGATA

Londres.—Se tiene en proyecto una regata entre Cowes y Santander, que se celebrará en el mes de agosto.

MUERTO DE UNA PUÑALADA

Bilbao.—Rifieron Juan Boza y Bernardino Ugarte.

INAUGURACION DE UN COLEGIO

Madrid.—El próximo jueves asistirán los Reyes a la inauguración del Colegio de la Paz.

UNA HIJA DE MUSSOLINI PROYECTA REALIZAR UN VIAJE ALREDEDOR DEL MUNDO

Roma.—Ega, la hija de Mussolini, de dieciséis años, proyecta un viaje alrededor del mundo.

Llegó a Trabancón, donde fué recibida con gran entusiasmo por el pueblo entero, que cantó un himno en su honor.

Se prepara la celebración de una regata entre Inglaterra y España

VIAJE DE ESTUDIO

Berlín.—Se encuentran aquí varios hombres de ciencia argentinos, en viaje de estudios, habiendo visitado algunas empresas industriales.

Se ha celebrado una recepción en su honor, en el local de la Asociación germanoargentina.

A esa recepción ha asistido el ministro de la Argentina en Alemania.

EL NUEVO EMBAJADOR ALEMAN EN MOSCU

Berlín.—El nuevo embajador de Alemania en Moscú ha salido esta noche para Rusia.

EL TIPO DEL DESCUENTO

Roma.—El tipo del descuento del Banco de Italia ha sido elevado del 5,50 al 6 por 100.

AUDIENCIA DEL PAPA

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia a la nobleza romana que le ha presentado sus felicitaciones por Año nuevo.

LOS FERROCARRILES POLACOS

Varsovia.—Los servicios ferroviarios polacos han quedado interrumpidos en muchos puntos, debido a las grandes nevadas que han caído.

EL AVIADOR LUMBORG

Paris.—Comunican de Estocolmo a la "Chicago Tribune" que el aviador Lumborg, salvador de Nobile, ha sido invitado a ir a Roma para declarar ante la Comisión de Encuesta.

ESTAFAS DESCUBIERTAS

Paris.—Comunican de Riga al "Matin" que la Dirección General de Construcciones de Moscú ha descubierto una gran estafa en la cual están complicados varios maestros de obras, dueños y conductores de automóviles y revendedores de empresas privadas.

Se calcula que han sido robados más de ochenta millones de ladrillos y gran cantidad de material de construcción de todas clases.

EJECUCIONES EN MEJICO

Méjico.—Once malhechores que fueron sorprendidos en el momento en que hacían los preparativos para volar un tren, han sido ejecutados cerca de Aguascalientes.

Entre ellos se halla el cabecilla Melitón Espinosa.

Se les ha ahorcado de los postes del telégrafo, como un aviso de que la reciente disposición gubernativa aboliendo los juicios sumarísimos, no beneficia en nada a los individuos a quienes se coja in fraganti atentado contra el tráfico.

EL TIPO DEL DESCUENTO

Roma.—El tipo del descuento del Banco de Italia ha sido elevado del 5,50 al 6 por 100.

AUDIENCIA DEL PAPA

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia a la nobleza romana que le ha presentado sus felicitaciones por Año nuevo.

LOS FERROCARRILES POLACOS

Varsovia.—Los servicios ferroviarios polacos han quedado interrumpidos en muchos puntos, debido a las grandes nevadas que han caído.

EL AVIADOR LUMBORG

Paris.—Comunican de Estocolmo a la "Chicago Tribune" que el aviador Lumborg, salvador de Nobile, ha sido invitado a ir a Roma para declarar ante la Comisión de Encuesta.

ESTAFAS DESCUBIERTAS

Paris.—Comunican de Riga al "Matin" que la Dirección General de Construcciones de Moscú ha descubierto una gran estafa en la cual están complicados varios maestros de obras, dueños y conductores de automóviles y revendedores de empresas privadas.

Se calcula que han sido robados más de ochenta millones de ladrillos y gran cantidad de material de construcción de todas clases.

DE UN CRUCERO NAVAL

Roma.—Comunican de Madura que la Soberana del Estado independiente de Trevancore, enterada de que en el buque italiano que realiza un crucero por aquellos mares viaja una hija de Mussolini, Edda, expresó el deseo de recibirla en Trevancore y rendirle de este modo un excepcional homenaje.

Recibida de Roma la autorización para aceptar la invitación, fueron enviados de la corte cuatro automóviles que recogieron a la señorita Mussolini y a las personas destinadas a acompañarla.

La Reina hizo entrega a la hija de Mussolini y a la señora de Conti, que la acompaña, de preciosos collares de oro y pronunció palabras de homenaje al duce.

A su salida del Estado fué saludada la hija de Mussolini por el comandante de la tropa y otros dignatarios de la corte.

La población rindió un caluroso homenaje a Mussolini.

CONTINUAN LOS FRIOS

Paris.—En todo el país reina un frío intensísimo. La mayor parte de Francia, incluso las comarcas más templadas, tienen una temperatura por debajo de cero grados.

LAS NEVADAS

Breslau.—A causa de las abundantes nevadas, las líneas eléctricas del ferrocarril de la Silesia han quedado interrumpidas, de modo que los trenes tienen que ser movidos de nuevo por locomotoras.

LLEGADA DE ESTUDIANTES IRLANDESES

Hamburgo.—Han llegado diez estudiantes irlandeses, que permanecerán tres semanas en Berlín, en viaje de estudios.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Noticias de la provincia

En Almendralejo se verificó la adjudicación de los premios de nuestro concurso

En todos los pueblos de la provincia se celebró la fiesta de Reyes con normalidad.-La crisis obrera.-Varias noticias de actualidad

Almendralejo

A las once de la mañana del domingo, tuvo lugar la celebración del concurso en la Inspección municipal, y ante buen número de personas, procedimos a verificar la operación de contar los granos de café "Espronceda" que contenía el paquete que durante un mes ha estado expuesto en el escaparate de don Juan Martín Cano, y que fué regalado por este simpático industrial, para el concurso. Primeramente, se apartaron los garbanzos y después, auxiliados por el popular "Conejo", don Miguel Moro, don José Martín Cano, don Leandro Izquierdo, don Jesús Díaz Parreño, nuestro compañero Merchán y don José Giménez, se procedió al cuento de los granos de café.

La cantidad resultante, fué la de 7.236 granos de café y 70 garbanzos.

Inmediatamente, se abrieron tres grandes sobres, de cuyo interior, se extrajeron incontables cupones, los que después de clasificados convenientemente, facilitaron el escrutinio.

Se anotaron soluciones de más de 500, 700, 800, 1.000, 2.000, 3.000, 4.000 y 5.000 granos de café. Abundaron las soluciones de más de 7, 8 y 6 mil respectivamente, siguiendo las de más de 9 y 10 mil en menor número.

De entre todas las soluciones, fueron separadas las que más se aproximaban, siendo éstas en número de tres, suscritas por Catalina Gragera Avila, con 7.200 granos de café y 58 garbanzos; Carmen Palacios, con 7.300 y 63; y Manuela Santos, con 7.350 y 67.

Los tres cupones, luego de doblados convenientemente, fueron introducidos en un sombrero, dentro del cual, introdujo su mano derecha el jefe de la Guardia municipal de día, Manuel Díaz Cortés, sacando en ella el cupón de la suerte, que resultó ser el suscrito por Carmen Palacios.

Felicítamos a la agraciada por su aproximación y por su suerte y tenemos el placer de manifestarle desde estas columnas, que tenemos a su disposición los regalos prometidos. Con salud los disfrute.

A los industriales que graciosamente han donado regalos para el concurso y que son los señores, don Juan Martín Cano, don Francisco Canónico y don Leonides Vázquez, les deseamos larga y próspera vida para que sigan pudiéndose manifestar todo lo espléndidos que son.

LA CASTIZA CAPA

Se encuentra entre nosotros, don Julio Fernández, viajante de la acreditada "Sastrería Española", que tiene su domicilio en la ciudad del Betis. Citada casa, ha batido el record de venta en la exposición de la capa andaluza, recientemente celebrada en Sevilla, por lo que felicitamos al señor Fernández, buen amigo y paisano, al que rogamos transmita a la casa Gordón, nuestra felicitación por tan resonante como merecido triunfo.

LA NOCHE DE REYES

Se celebró función cinematográfica en el salón Carolina Coronado, bailes muy lucidos en el Círculo Mercantil y Obrero Extremeño, como igualmente en varios salones de los muchos que en estas fiestas abren sus puertas a la juventud.

CORRESPONSAL

Villagarcía de la Torre

Como en años anteriores, pasaron los Reyes Magos por este pueblo, regalando a casi todos los niños dulces y juguetes, que al despertar por la mañana, encuentran admirados y regocijados. Yo también he tenido el honor de ser visitado por los regios huéspedes, no por cierto para regalarme, sino para sacarme algunas perras y caramelos.

Estos eran representados por los simpáticos niños, Manolo Peláez Anzuga, Jesús Pérez Medina y Antonio Berrojo Aguilar. Vestidos elegante y regimiento en casa del mayoromo, se dirigen con éste y demás acompañantes tamborileros y alicionados a la parroquia, situándose todos en el coro bajo. Se comienza solemnemente el santo sacrificio de la misa, oficiando las niñas cantoras la misa de Pío X, con la exquisitez y maestría con que nos tiene acostumbrados. Al entonar el celebrante el Gloria in excelsis deo, se corren súbitamente las cortinas del portal, que está situado en el centro del altar mayor y aparecen en su interior San José, la Virgen y el Niño Jesús recostado en la cuna. En el mismo momento, se ponen en marcha los regios personajes y demás acompañamiento hacia el portal de Belén, ante el que se postran reverentes y adorando al Divino Niño, le ofrecen oro, incienso y mirra. Terminada la misa, el celebrante, vestido con capa pluvial, toma en sus manos al Divino Infante y lo da a besar primero a los regios niños y después a todos los fieles asistentes, mientras que las niñas cantoras, entonan desde el coro alegres y tiernos villancicos al son de castañuelas hierriillos y pandoretas. Acto seguido, recorren los Reyes y los tambores todas las calles del pueblo, recaudando limosnas, a favor de la abolición de la esclavitud en Africa.

Así terminan las fiestas de Navidad en este pueblo.

CRISIS OBRERA

Con el acabe de la cogida de aceitunas y los duros temporales reinantes que dificultan las operaciones agrícolas, se ha acentuado la crisis obrera.

No habrá medios de solucionarla favorablemente?

OPERACION QUIRURGICA

Hace algunos días, le fué practicada una delicada operación a la esposa de don David Reina, y

de la que se halla muy mejorada y fuera de peligro. Lo celebramos.

MEJORIA

Se encuentra gravemente enfermo nuestro estimado amigo, don Joaquín González Donaire. Hacemos votos por su pronta mejoría.

CORRESPONSAL

Villanueva de la Serena

El día de Reyes, se caracterizó por su humor desapacible; lloviendo todo el día y con las obras de pavimentación en marcha, el barro era chapoteado por los escasos transeúntes que van del casino a casa y de casa al casino. ¡Que ha de hacer!

Por la mañana, hubo campaneo movido en la iglesia para convocar a misa mayor. Siguiendo una tradicional costumbre, asistió a la misa el Ayuntamiento, y todas las autoridades locales, representaciones sociales y tuerzas vivas, invitadas por la Corporación municipal.

Onció de preste en la misa, el señor arcipreste don Matías Romero Higuero; asistido por los coadjutores, don Fernando Adame y don Gregorio García Hierro. Tras la misa, el simpático y fervoroso acto de adoración al Niño Jesús. Y después, la gran recepción en el Ayuntamiento.

Empaque, uniforme, bastones de mando. Unas palabras por el alcalde, congratulándose de vernos reunidos y de merecido homenaje, y aplauso a la obra del Gobierno. Vivas al Rey, vivas al Gobierno. Telegramas de adhesión, con la tasa de lujo. Vinos, sidra, licores, pasteles, pastas, habanos. Alegría y exultación.

Por la tarde, más agua. Lluve sobre mojado. Naipes, fichas, radiotelefonía, tertulias... y aburrimento en las masas, en las mesas y en las musas. Al caer la tarde, cinematógrafo ("cine", ché!): ¿Quién mató a su padre?, adaptación pelicular de la novela de P. Bourget. Tras la nocturna colación, se regodea la juventud, danzarina, en los casinos y círculos de recreo.

Y pare usted de contar. ¡Ah, se me olvidaba! Y los chicos en sus casas (en la mía también) armando todo el día enormes peloterías, porque Manolo lita, y la niña los de Pura... ¡Cualquiera zanja estos pleitos!...

Augusto VAZQUEZ

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Josefa Carmona Rayego, hija de Paulo y Josefa. Calle de Cruz del Río, eclampsia puerperal.

Nacimientos.—Manuel Sánchez Tapias, hijo de Benito y Leonor. Calle Occidente, 3.

Ricardo Nieto Ceca, hijo de Ricardo y María. Calle H. Cortés, número 43.

Antonio Suárez García, hijo de Miguel y Justa. Calle Duque, número 19.

Don Benito

REUNIONES DIVERTIDAS EN EL CASINO DE LA UNION

Para conmemorar alegremente la venida de los Santos Reyes, hubo de congregarse en el Círculo de La Unión, la víspera, a las diez de la noche, el elemento aristocrático mas bullente y simpático de nuestra ciudad.

En la invitación previa, se anunciaba reparto de juguetes, dulces y otros obsequios traídos por los Santos Reyes, fuera de los que por propia cuenta tenían, los organizadores del festejo, preparados.

Flotaba, pues, en el ambiente un anhelo de participar en la fiesta, al cual, por la novedad de la iniciativa y por la categoría de los organizadores y sino de la celebración, no podía la juventud femenina y personas de buen gusto sustraerse.

Y aconteció lo que se había supuesto y tenía que suceder: congregación de personas entonadas, asistencia de lindas y alambraças jóvenes, música selecta y caprichosa, expansión regocijada y cordial y baile sin descanso y sin fin.

Menudearon los obsequios, presentáronse los dones traídos de luengas tierras por los Reyes del Oriente y que, como destinados a tan bellas jóvenes, eran, en verdad, delicados y elegantes.

Fueron aquellos momentos algo de los obsequios reales, porque la complacencia enseñoreó los ánimos y los estímulos del agradecimiento acrecentó los encantos de nuestras siempre gentiles señoritas.

Nunca hemos visto el salón de recreo del Círculo de La Unión en la forma pujante y sugestiva de esa noche. Al entusiasmo áureo de la juventud se sumaba el contagiado y decidido de las demás personas que en torno se encontraban, mientras ellas, las jóvenes, con el calor del movimiento y la estancia, presentaban los bellos rostros encendidos como los arboles de una riente y florida primavera.

Próximo al alba, se retiró la gente a descansar, mas no sin que un grupo, no cabiéndole el regocijo en el espíritu, se acompañara de instrumentos y se diera por las calles de Dios a dar serenata a las jóvenes preferidas, para que el sueño les fuera dulcísimo hasta las ocho de la mañana, en que ellos también, para reponer las energías gastadas, se retiraron a sus domicilios.

PETICION DE MANO

En la morada del opulento ganadero don José Parejo García, nuestro distinguido amigo, fué pedida anteaer la mano de su bondadosa y encantadora hija Felisa, para el doctor en Medicina don José Sanz de la Cruz.

Presenciaron la ceremonia, por parte de ella, además de su señor

padre, sus hermanos los señores don Vicente y doña Francisca de Sanz, sus tíos don Esteban y doña Vicenta de Parejo, doña Encarnación Gómez y don Francisco Martín Mora, y por parte del novio don Emiliano, don Constantino, don Diego y doña Eulalia Sanz de la Cruz y don Fermín Mateos Quintana.

En el comedor de la casa del padre de la novia se sirvió a los invitados un espléndido lunch.

Del ambiente de comunicación franca, charla amena y simpatía, que duró durante tres horas, salieron todos los asistentes muy complacidos. Sea enhorabuena.

VIAJEROS

Salió para Badajoz el secretario de este Ayuntamiento don José Vicente Calderón, acompañado de su hija Lolita.

Regresaron del campo los señores don Antonio y doña Catalina de Parejo, en compañía de sus hijos Antonio, María Josefa, Amalia, Bernarda y Gregorio.

CORRESPONSAL

Zafra

Este año se ha celebrado en Zafra con más entusiasmo el día de Reyes que en años anteriores.

Mejor, Gaspar y Baltasar, que hasta hoy estuvieron ante los pequeños sólo imaginativamente, tomaron este año alma y cuerpo a los ojos de los niños, en personas que, disfrazadas según vestimentas orientales de aquella época tan tejana, hubieron, con su corresponsable servidumbre y acompañamiento, de constituirse en cabalgata que recorriera durante la noche las calles de nuestra ciudad, para llevar, a quienes con ansia esperaban, el juguete deseado.

Fria estuvo la noche, más de cuatro veces las cargas fueron y vinieron para cargar y distribuir los juguetes que en el establecimiento "El Buen Gusto", con antelación quedarán encargados.

Horas antes de salir la cabalgata a cumplir su cometido, como durante el tiempo empleado en recorrer su trayecto, ininidad de cohetes indicaron lo uno y lo otro.

También la calle de Sevilla anunció previamente el acontecimiento que iba a tener lugar: más iluminada que de ordinario, los escaparates abiertos exhibiendo al público exposiciones de juguetes, totalmente ocupada por quienes van o vienen a adquirir algo para hijos, hermanos o parientes, parejas de enamorados, muchachas guapas y en gran número curiosos que con artefactos de los llamados "Carracas" hacíanla pa-recerse a puerta de colmena en época primaveral. Pero ya todo pasó; todo vanas ilusiones que se suceden o se trasiegan, cuando apenas dejaron algún ligero saborcillo.

No obstante, los niños de Zafra han disfrutado y más extenso hubiese sido el goce si, por personas que pueden, las delicias de poseer un juguete se hubieran hecho llegar a hogares humildes, imitando con su desprendimiento al Ayuntamiento y a don Francisco Fernández y Ramírez de Arellano, que tenemos entendido así lo hicieron. Ha sido el primer año que tal se hizo; sirva de comienzo a los años que están por venir.

BAILES

En el hermoso salón del Casino de Señores, esta Sociedad y con motivo de la festividad de Reyes, celebró reunión de confianza que comenzando a las once próximamente, duró hasta la madrugada.

El baile estuvo animadísimo, asistiendo a él lindas jóvenes pertenecientes a lo más selecto de esta sociedad, y aunque lamentamos no poder dar los nombres todos de señoritas asistentes, en justificación de nuestro aserto, ahí tienen nuestros lectores algunos que a vuela pluma pudimos recoger: Lorenza Baena, Ana y Fifi Meca, Pilar y Josefina Galisteo, Felisita Alvarez, Teresa Goitia, Pura Martínez, Ana Gutiérrez, Carmen Murillo, Elia Torres, Lola de la Iglesia, Genoveva González, Constanza Díaz, Victoria Hernández, Manolita González, Onina Martínez, Pura Carrasosa Julita Martínez, Amelia y Amparo García y Antofita López.

También el Centro Obrero celebró reunión de confianza, tan castiza y simpática como cuantas en él con frecuencia se celebran.

Aplausos merecen las nuevas Juntas directivas de ambas Sociedades por lo concurridas y ordenadas que resultaron dichas reuniones, sobre todo la del Casino, que tiene medio en olvido a su elemento joven por lo que hace a diversiones de tal género.



ARRIENDO

Cuatrocientas fanegas de labor en el "Cedeño de Calamón", a seis kilómetros de Badajoz, en la carretera de Valverde, sin aprovechamientos.

Para tratar, con don Gonzalo Quintana Gragera, en Montijo, calle de Carreras, número 52.

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Baterías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas. Cribas y todo lo concerniente a dicho ramo.

Calle Sevilla.—ZAFRA

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA

Tejidos, Explosivos y Cafés tostados.

Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

Lázaro Serrano

damones y embutidos

— ZAFRA —

Se arriendan

las dos "Valdesevillas", fincas enclavadas en el término de Villanueva del Fresno, a pasto y labor, pero ésta será explotada por ciento treinta obreros agricultores, que designará el propietario. Para tratar, con don Manuel Hernández.

Advertisement for AUTOMOVILISTAS MANUEL OLLEROS, featuring a Whippet car. Text includes: 'Próximo a llegar una expedición de automóviles WHIPPET', 'El coche que tributa menos y de menos consumo', 'Pesetas 5.900', and 'SAN JUAN, NUM. 12.-BADAJOZ'.

